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Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента (ВК 01) 

Загальний обсяг 

дисципліни: 

кредити ЄКТС / години 

4/120 

Обсяг дисципліни (години) 

та види занять 

Очна (денна) форма: лекції (16 год.), практичні (24 год.),  

самостійна робота (40 год.),  індивідуальні завдання (40 год.). 

Заочна форма: лекції (4 год.), практичні (4 год.),  самостійна 

робота (56 год.),  індивідуальні завдання (56 год.). 

Політика дисципліни  Академічна доброчесність – дотримання  етичних 

принципів та визначених законом правил, зокрема таких як 

самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного 

та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з 

особливим освітніми потребами ця вимога застосовується з 

урахуванням їх індивідуальних потреб і можливостей); 

посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про 

авторське право; надання достовірної інформації про 

результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності. 

Текстові запозиченнями мають становити не більше 20%.  
Відвідування занять є обов’язковим. Пропуски можливі 
лише з поважної причини з подальшим їх відпрацюванням. 
Здобувачі вищої освіти  мають брати участь в обговоренні 
питань винесених на практичні заняття. Завдання мають бути 
виконанні перед заняттями. Відпрацювання пропущених 
занять є обов'язковими у години консультацій викладача. 
ЗВО відвідують лекційні та практичні заняття відповідно до 
розкладу занять факультету соціальної та психологічної 
освіти (https://bit.ly/3EMVsFC). 

 Креативна ініціатива здобувача вищої освіти – ініціювання 
творчих ідей у процесі опанування знаннями та навичками з 

навчальної дисципліни, продукування нових креативних ідей 

з тем, які виносяться на опрацювання. 
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Що будемо вивчати?  Предметом вивчення дисципліни є теоретичні засади 

соціальної роботи в Україні та зарубіжних країнах; 
нормативно-правова база, що регулює соціальну роботу в 
Україні та за рубежем, технології соціальної роботи та 

соціальні програми різних країн; зміст соціальної роботи, що 
пов’язаний з вирішенням проблем людей похилого віку, 
інтересів жінок, осіб з особливими потребами, молоді, сімей, 
мігрантів та інших категорій клієнтів, які потребують 

соціального допомоги та захисту в Україні і зарубіжних 
країнах; особливості соціальної роботи в Україні та 
зарубіжних країн. 

 

Чому це треба вивчати?  

Метою вивчення дисципліни є сформувати у здобувачів 
вищої освіти  знання про об’єкт, суб’єкт, функції, принципи і 
напрямки соціальної роботи; основні етапи становлення 

теорії та практики соціальної роботи в Україні та зарубіжних 
країнах, методологічні та методичні аспекти вивчення 
іноземного досвіду соціальної роботи, тенденції розвитку 
соціальної роботи в Україні та зарубіжних країнах, 

нормативно-правове забезпечення соціальної роботи в 
Україні та зарубіжних країнах; державні органи соціальної 
роботи та мережу соціальних служб та інституцій в Україні та 

за рубежем; недержавні об’єднання в соціальній сфері; моделі 
та технології соціальної роботи в зарубіжних країнах, 
проблеми та технології соціальної роботи з різними 

категоріями населення України та зарубіжних країнах; роботу 
соціальних служб і центрів в Україні та зарубіжних країнах. 

 

Яких результатів можна 

досягнути?  

Результати навчання: 

аналізувати комплексні проблеми розвитку соціальної 
роботи в Україні та зарубіжних країнах, вітчизняний та 
зарубіжний досвід в теорії і практиці соціальної роботи 
(ДПРН 1); 

застосовувати концепції, історичні надбання та сучасні 
теоретичні і методологічні досягнення у сфері соціальної 
роботи; 

проводити міждисциплінарні дослідження з соціальної 
роботи з урахуванням галузевого контексту, історико-
регіональних особливостей, досвіду  наукових шкіл 

університету. 

 

Як можна використати 

набуті знання та уміння? 

Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач: 
здатність до аналізу комплексних проблем розвитку 

соціальної роботи в Україні та зарубіжних країнах, 

вітчизняного та зарубіжного досвіду в теорії і практиці 
соціальної роботи (ДФК 1); 

здатність до розуміння основних концепцій, історії 

розвитку та сучасного стану наукових знань у сфері 
соціальної роботи; 
 здатність проводити міждисциплінарні дослідження з 

соціальної роботи з урахуванням галузевого контексту, 
історико-регіональних особливостей, досвіду  наукових шкіл 
університету. 
 Розвинути базові soft skills: креативність, робота в 

команді, емоційний інтелект, взаємодія з людьми, тайм-
менеджмент, саморозвиток, критичне та екологічне мислення. 



Зміст дисципліни Тема 1. Cоціальна робота як взаємозв’язок теорії та практики 

в Україні 

Теми 2. Соціальні технологій і технології соціальної роботи з 

сім’єю в Україні 

Теми 3. Технології соціальної роботи з людьми, що мають 

функціональні обмеження та з людьми похилого віку в 

Україні 

Тема 4. Соціальна робота з жінками в Україні. Протидія 

торгівлі людьми: теоретико-технологічний аспект 

Тема 5. Зміст соціальної роботи в зарубіжних  країнах 

Тема 6. Основні міжнародні документи, що регулюють 

соціальну роботу 

Тема 7. Міжнародні суб'єкти в соціальній роботі 

Тема 8. Соціальна робота в Скандинавських країнах 

Тема 9. Соціальна робота в США ( Topic 9. Social work  

in the USA) 

Тема 10. Соціальна робота у Німеччині та в країнах Західної 

Європи 

Обов’язкові завдання Програма дисципліни передбачає виконання здобувачами 

завдань, передбачених планами практичних занять, 

виконання завдань самостійної роботи, творчу роботу у 

вигляді презентацій, підготовки доповідей, статей, 

анотування статей або підготовка наукового проекту із 

запропонованої  проблематики. 

Міждисциплінарні зв’язки - 

Інформаційне забезпечення 

(з репозитарію,  фонду 

бібліотеки УДПУ та ін.) 

1. Кочубей Т. Д., Беспалько М. М. Шляхи 

впровадження  інклюзивного навчання в закладах загальної 

середньої освіти України. Суспільство і особистість у 

сучасному комунікаційному дискурсі : Матеріали ІІ 

Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. 

Запоріжжя, 9–10 квітня 2020 р.). Запоріжжя : НУ «Запорізька 

політехніка», 2020. С. 47-53.  

2. Кочубей Т.Д. Концептуальні підходи до визначення 

поняття «соціальна взаємодія». Актуальні проблеми 

підготовки фахівців соціальної сфери : матеріали 

Всеукраїнської науково-практичної конференції (Умань, 

21 квітня 2020 р.) / [ред. кол. : Коляда Н.М. та ін.]. Умань : 

Візаві, 2020. С. 59–61. 

3. Кочубей Т.Д., Бойко О.М. Підготовка майбутніх 

соціальних працівників до роботи з жінками, які звільняються 

з місць позбавлення волі : навч. посіб.  / МОН України, 

Уманський держ. пед. ун-т імені Павла Тичин. Вид. 2-ге, 

допов. Київ : ЦП Компринт, 2021. 229 с. 

4. Кочубей Т.Д., Рябініна М.А. Дослідження стану 

проблеми маніпулятивного впливу в соціально-педагогічному 

аспекті серед учасників освітнього процесу. Науковий процес 

та наукові підходи: методика та реалізація досліджень: 

матеріали міжнародної наукової конференції (Т. 2), 

23 жовтня, 2020 рік. Одеса, Україна: МЦНД. С. 14-17. 

5. Кравченко Оксана, Коляда Наталія, Салата Назар. 

Соціально-психологічна реабілітація дітей та молоді з 

особливими освітніми потребами в Україні. Соціальна 



 

 

Розробник                                    Тетяна 

КОЧУБЕЙ 

робота та соціальна освіта. 2020. Вип. 2 (5). С. 13–25.  

6. Методичні рекомендації до самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни 

«Проблеми розвитку соціальної роботи в Україні та 

зарубіжних країнах» (ОНП «Соціальна 

робота», спеціальність 231 соціальна робота): навч.-метод. 

вид. / уклад.: Кочубей Т.Д. ; Уманський держ. пед. ун-т 

імені Павла Тичини, ф-т соц. та псих. освіти, каф. соц. 

педагогіки та соц. роботи.  Умань : УДПУ, 2022. 87 с. 

7. Методологія наукових досліджень у соціальній 

роботі: навч.-метод. посібн. / Уклад. Н. М. Коляда, Т.Д. 

Кочубей, О.О. Кравченко, М.О. Скочко. Київ, 2021. 341 с. 

8. Методологія наукових досліджень у соціальній 

роботі: навч.-метод. посібн. / Уклад. Н. М. Коляда, Т.Д. 

Кочубей, О.О. Кравченко, М.О. Скочко. Київ, 2021. 341 с. 

9. Підготовка та захист дисертації доктора філософії зі 

спеціальності 231 Соціальна робота (методичні рекомендації) 

/ Уклад. Н. М. Коляда, О. О. Кравченко, Н.В. Левченко. Київ, 

2022. 112 с.  

10. Семигіна Т. Сучасна соціальна робота. Київ: 

Академія праці, соціальних відносин і туризму, 2020. 275 с. 

11. Соціальна робота та соціальна освіта. Уманський 

державний педагогічний університет імені Павла Тичини. URL: 

http://srso.udpu.edu.ua 

12. Сучасні теорії соціальної роботи: Антологія [упор. 

Т. Семигіна]. К. : Академія праці, соціальних відносин і 

туризму, 2021. 160 с.  

Інформаційні ресурси 

1. Бібліотека УДПУ імені Павла Тичини. URL: 

https://library.udpu.edu.ua/  

2. Інституційний репозитарій УДПУ. URL: 

https://dspace.udpu.edu.ua/  

3. Факультет соціальної та психологічної освіти УДПУ імені 

Павла Тичини. URL: https://fspo.udpu.edu.ua/   

4. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського. 

URL: http://www.nbuv.gov.ua/  

5. The International Association Of Schools Of Social Work. 

URL:  https://bit.ly/2ZYWK0N 

Поточний контроль Індивідуальне та фронтальне опитування, співбесіда, 

модульне та підсумкове тестування, оцінка результатів 

виконання завдань для самостійної роботи, індивідуальні 

навчально-дослідні завдання, самостійна оцінка здобувачами 

вищої освіти результатів власної роботи та роботи інших 

здобувачів. 

Підсумковий контроль Залік 
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